

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

MADRID 1,00 pta. al mes.
PROVINCIA 4,50 ptas. trimestre,

PAGO ANTICIPADO

FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID. Año VI. Núm. 1.835.—Sábado 18 de Noviembre de 1916. TRES EDICIONES DIARIAS. Red. y Admón.: MARQUES DE CUBAS, 3.—Apar. 466.—Tel. 365.

LLAMAMIENTO ALARMANTE

La situación del Papa

Llamamos la atención de los lectores de EL DEBATE sobre el editorial que ayer publicamos, y creemos preciso insistir sobre asunto de tal trascendencia.

Desde los comienzos de la conflagración mundial la situación del Sumo Pontífice fué extraordinariamente embarazosa.

A pesar de la proverbial sutileza de la diplomacia vaticana, a pesar de la exquisita prudencia del Padre Santo, a pesar de la neutralidad escrupulosa que siempre observara, sin declinaciones en ningún sentido, las dificultades aumentaban de día en día, y la famosa ley de Garantías era insuficiente para salvaguardar la independencia y libertad espiritual del Papa.

Al presente, ó por haberse desbocado las pasiones, ó por juzgarse oportuna las circunstancias para traducir en actos latentes hostilidades, la situación del vicario de Cristo en Roma SE VA HACIENDO POR TODO EX-REMO INTOLERABLE.

En «L'Osservatore» Romano del 13 de Noviembre ha aparecido: «Un llamamiento de la «Unión Popular», dedicado a todos los católicos de Italia, y en el se advierte que la secta masónica ha convocado a todos los enemigos de la Iglesia Católica, para dar la batalla decisiva, «borrar la idea de Dios de la faz del mundo». El horrendo santo y seña no es otro que: «¡Apástalos al infame! ¡Viva Barrabas! ¡Muera Jesucristo!»

El pueblo español no se ha dado cuenta del diabólico complot, ó por que no se juzgó prudente telegrafiar desde Roma, los indicios, primero, y las realidades, después, de la infernal campaña; ó porque los telegramas no llegaron. Lo cierto es que en nuestra Patria vivíamos los católicos del todo ajenos a la insostenible condición a que el Padre común de los fieles se ha reducido.

La incuación perpetrada por el Gobierno italiano de la residencia del representante de un Estado extranjero cerca de la Santa Sede, y el «sicario» (histórico de calumnias y afrentas contra la Religión y el Sumo Pontífice) pronunciado en Cremona por el ministro Bissolati, son los chispazos del incendio que han trascendido hasta España.

Nosotros, además, poseemos informaciones particulares que nos autorizan a declarar ser probable que el Padre Santo se vea en la precisión de abandonar a Roma.

Ante probabilidades tan dolorosas, árfase providencial que una nación tan genuinamente católica como España perdiera neutral, apartada de la hoguera de la guerra, y que el Monarca español, no sólo practique noblemente la neutralidad, sino que por su elevado espíritu caritativo y humanitario, y por los servicios inestimables presta-

dos a los heridos, prisioneros, y sus familias, de ambos grupos contendientes, de todos sea admirado, y las respetuosas simpatías de todos aureolen su augusta nombre. Providencial, también, semeja el ofrecimiento, que Su Majestad el Rey hizo a Su Santidad, del Palacio de El Escorial, para residencia, si acaso se viese obligado a salir de la ciudad leonina. ¡Cuán fielmente interpretó el sentir de la inmensa mayoría de los españoles!

Ya entonces, a raíz de este noble ofrecimiento, se exteriorizó, con significativa elocuencia, el ardiente deseo, de los católicos españoles, de que el vicario de Cristo honrase a España eligiéndola por morada si hubiese de retirarse de la ciudad Eterna.

Mas ahora conviene que aquellas demostraciones se repitan más entusiastas aún y universales.

Tenganlo presente: las damas españolas, tan devotas del Soberano Pontífice; los colegas de Madrid y provincias, de los católicos. Nuestros nebras, cuando el inmortal Pío IX hubo de salir de Roma, rogáronle instantáneamente, con la Reina Isabel II a la cabeza, que se acogiese a nuestro suelo de nación católica, honrado por la presencia corporal de la Madre de Dios en el Pilar de Zaragoza. Los napolitanos fueron más felices que ellos. Hagamos aun lo imposible por prestar al Catolicismo el servicio que ellos solicitaron inútilmente y por conseguir la honra y dicha que ellos no lograron.

En las horas solemnes que el reloj de la humanidad señala, no queremos ser sino católicos y españoles. Mas, ¿cómo no advertir a las personalidades católicas que del otro lado de los Pirineos han venido a nuestra Patria, con el fin de hacer propaganda en favor de la Múltiple; cómo no le hemos de advertir el deplorable efecto que entre los católicos nacionales causa, y es justo que cause, la actitud hostil al Romano Pontífice, y adversa al Catolicismo, de una de las potencias aliadas; actitud imputable a su Gobierno, porque en una nación militarizada al Gobierno sobran medios de impedir todo lo que contraria a sus planes y deseos!

Todavía más: supuesta la solidaridad entre los Estados y naciones de la «Entente», de los desafiadores de las sectas italianas alcanza responsabilidad no sólo al Gobierno de Italia, pero aun a todos los de la Múltiple, que podrían sofocarlos si quisiesen.

Urge repetir de nuevo que la situación del Papa en Roma no es normal, que SE VA HACIENDO INSOSTENIBLE, y que a los católicos del mundo entero, y por ende a los de España, cumple el deber estricto de preocuparse del problema y de emplear todas sus energías, todo su ser y poseer en resolverlo.

EL REGIONALISMO ASTURIANO

LA SESION DE CLAUSURA DE LA ASAMBLEA

SE HAN RECIBIDO LAS BASES ENVIADAS POR MELLA

SERVICIO TELEGRÁFICO OVIEDO 17

Aumenta por momentos el entusiasmo para asistir a la sesión de clausura de la magna Asamblea regionalista, acto que se verificará el próximo domingo.

A él asistirán nutridas representaciones de todos los Circuitos y Comités.

El amplio teatro Campoamor será incapaz para contener al enorme número de regionalistas que ha solicitado invitaciones.

La Junta regionalista ha recibido las bases que el Sr. Vázquez de Mella remitió, y esta noche se reúne en pleno para estudiarlas.

En esta reunión, las tres ponencias nombradas para examinar los temas correspondientes a las «Relaciones entre el Estado y la región», «Régimen municipal» y «Cuestión social» presentarán las observaciones recogidas.

Se han recibido adhesiones de buen número de Sindicatos.

El Sr. Comas, presidente del Circulo Regionalista de Ujo, presentó una moción sobre la actitud de las izquierdas ante el movimiento regionalista, ocupándose de ella toda la Prensa de Asturias.

Los periódicos de las derechas aplauden el concienzudo y detallado trabajo del Sr. Comas.

La Junta presentó a Mella el Mensaje de los regionalistas de Carayaca, en el que se comprendían atinadísimas observaciones sobre los Sindicatos.

La Asamblea tendrá en cuenta esas observaciones, y a la vez que las bases, enviará a los regionalistas de Carayaca un saludo cordialísimo, agradeciendo la entusiasta adhesión.

El Sr. Mella llegará mañana.

En la estación le esperará una representación de la Junta, que conferenciará con él para tratar de los puntos objeto de la Asamblea.

Los bávaros conquistan las cimas de Cuncul y Romeul

Avance austroalemán al Sur de Torre-Roja. Capturan 2.000 soldados rumanos

FRANCIA.—Avance al Norte del Ancre. Los alemanes recuperan terreno al Este de Butte de Warlencourt. (Londres.) Fracaso inglés en Beaucourt y al Oeste de Le Sars. (Koenigsusterhausen.) Lucha de artillería al Norte del Somme. (París.)

RUSIA.—Fuego violento en el Narotch y en el Stochod. Ataques rechazados en el Norajowka. (Petrogrado.) Nada importante en el frente. (Viena y Berlín.)

RUMANIA.—Avance en Toldisch y en Dobrudja. (Petrogrado.) Ataques rechazados al Norte de Campolung y al Sureste de Tolgya. Tenaz resistencia rusa en Patna. Conquista de las cimas de Romeul y Curcul. Progresos en el Jiul, en el Alt y al Este de Predeal. Dos mil prisioneros rumanos. (Viena y Koenigsusterhausen.)

ITALIA.—Conquista de otra trinchera al Este de Goricia. (Viena.) Pérdida de algunas trincheras. (Roma.)

MAR.—Se desconoce el paradero del «Machico». Alza del 8 por 100 en los Seguros. (Nueva York.) Vapor holandés detenido por un submarino. El «Deutschland» salió para Alemania. Quince buques hundidos. Varios vapores suspenden su salida de Las Palmas. Cómo procede el capitán del «U-49». En la Cámara de los Comunes se trata la cuestión submarina.

BALKANES.—Los aliados fracasan en la llanura de Monastir y en el Czerna. (Koenigsusterhausen.)

VARIAS NOTAS.—El empréstito inglés produjo más de 900 millones. Se anuncia el quinto empréstito austriaco.

AIRE.—Cincuenta y cuatro combates aéreos en la región de Amiens. Un avión francés bombardea Munich y va a aterrizar en Italia, franqueando los Alpes. (París.)

LA SITUACIÓN MILITAR

Rusia protesta de que los austroalemanes hayan resucitado a Polonia. Levantar muertos no está bien, no. Y si Polonia no estaba muerta y si sólo esclavizada, y han roto sus cadenas, peor que peor... ¿Cómo se entiende? ¿Qué es eso de que unos Estados bárbaros se arrojen la facultad de dar libertad a los pueblos oprimidos? La libertad hay que servirlos con Marsellesa, y no se guisa más que en la cocina de los aliados. Lo que será de ver será la cara que habrán puesto italianos y rumanos...

pensando que esos empetecados Imperios centrales, a los que creyó que no había sino echarles unas paletadas de tierra para que no volvieran a levantar cabeza, tardan poco en cobrarse las ofensas que se les infieren, y gritan que en el valle del Oltu el enemigo ha recibido nuevos refuerzos, que les ha obligado a ceder algo de terreno hacia Salatrueu y Perescis, y añaden que en el valle del Jiul continúa el ataque enemigo con violencia, y que, a pesar de los contraataques, se han tenido que replugar hacia la segunda línea de trincheras... Supongo que Salatrueu será Salatrueu, y en tal caso ayer se me fué la mano al dibujar la zona conquistada por los austroalema-

atacando en el Struma los ingleses, que se han apoderado de Kakarasa, haciendo que los búlgaros se replieguen hacia Nihor, y franceses y serbios avanzan al Sur de Monastir (véase el croquis), habiendo pasado ya Topanci, y se encaminan a Jaratok. Los pueblos de Zobjani, Porodim y Velesina (no hallo este último) se encuentran en poder de los aliados, que han llegado a Vira (¿será Kravari?), a seis kilómetros al Sur de Monastir, a pesar de que llueve y nieva en esta región. Y véase por dónde no se debe cargar algunas veces sobre las costillas de los fenómenos meteorológicos culpables que no tienen. No canten victoria aún, que hay muchas leguas de mal camino de

El primer lord, en Cádiz

SERVICIO TELEGRÁFICO CADIZ 17

Procedente de Sevilla ha llegado el primer lord del Almirantazgo inglés, mister Brossard, que después de estar en los Dardanelos, realiza actualmente un viaje de recreo.

Aumentará el precio de los periódicos

SERVICIO TELEGRÁFICO LONDRES 17

Algunos periódicos han acordado aumentar su precio para hacer frente al problema que les crea la carestía del papel.

A partir del lunes, el «Times», que costaba 10 céntimos, se venderá a 15; pero como no todos los periódicos de este precio se muestran conformes con tal medida, se celebran reuniones en el Sindicato de la Prensa para adoptar un acuerdo uniforme.

Los periódicos de cinco céntimos también anuncian economías: el «Daily News», que daba ordinariamente ocho páginas, en adelante publicará seis cinco días cada semana y no se publicará los domingos; sólo un día dará el mismo número de páginas que hasta ahora.



manos al leer que Rusia protesta contra este acto (el de la independencia de Polonia), que es una nueva violación de los Convenios internacionales... ¿A qué mentar, señor, la saga en casa del ahogado?... Los Convenios internacionales! ¡París! de papel han hecho Italia y Rumania con los que firmaron con los Imperios centrales. Italia, por su fortuna, está colocada en una posición excéntrica de respecto a los teatros principales de operaciones (el oriental y el occidental), que la libra de las iras de los que hizo víctimas de sus parias. Ve el movimiento pendular de los ejércitos de sus enemigos yendo de Occidente a Oriente, ó a la inversa, sin que, hasta ahora, el pendulo le haya producido grave daño... Y eso que a tiempo que mira a Trieste sigue con el raballo del ojo sin perder de vista al Trentino, donde continúa observando marcha de convoyes y columnas por el valle del Adigio. ¡Tendría que ver que cuando ya habíamos enterado a Austria-Hungría, no sólo tuviera este Imperio hombres para los frentes ruso y rumano, sino que volviera un poderoso ejército austrohún-

nes en la orilla izquierda del Oltu. Perescis no lo encuentro. Si es Fotesti no hay que modificar la línea que tracé ayer; si es Potesiti (véase el gráfico), bien cerca se hallan ya los combatientes de Slavitsica, donde dije ayer que comenzaba la llanura. Y a propósito de descripciones geográficas. La cueva de las dificultades supongo que nadie sabrá dónde está. Yo tampoco. Escribí en mis cuartillas ayer que, salvados los Pirineos, y al llegar a la cueva del Ebro... Los linotipistas me metieron en la cueva de las dificultades... ¡Todo sea por Dios! Sigamos. Han tomado rusos y rumanos Boadisk, que se encuentran a 13 kilómetros al Noroeste de Cernavoda? De París dicen que sí; de Berlín contestan que no. Yo digo... que qué sé yo... Pero hayan tomado ó no ese pueblo, muy cerca deben andar de él cuando lo secan a colación. Por qué se han recogido tanto las fuerzas de Mackensen sobre la línea Cernavoda-Constanta no me lo explico, si no es pensando que este general haya sabido que los rusos marchaban hacia Sistov, recordando Plevna, y haya creído conveniente no lan-



rán aún en llevar a cabo la reconquista del territorio servio... ¡Es que los Imperios centrales están agotados!... ¿Agotados?... No razona así Hervé en La Victoire al suponer que ese proyecto alemán de movilizar a todos los hombres y mujeres de diez y seis a sesenta y cinco años traerá como consecuencia, en la próxima primavera, «una nube de aeroplanos y de zeppelins, innumerables escuadras de submarinos, una artillería diez veces superior a la actual y millones de combatientes nuevos y frescos». Y está en lo cierto Hervé... Alemania podrá caer como una nueva Numancia, pero da la pizca casualidad que un pueblo no perezca tan fácilmente como una plaza. Y mientras que se agrupan las naciones para buscar en la unión la fuerza (¿creo que ha descubierto el Mediterráneo!), ¿quieren ustedes que juguemos nosotros a las nacionalidades?... Lo de las monterías de Sancho es muy ingenioso... ¡Zapatero, a tus zapatos! Señores, si no hay más... Que siguen luchando en el Norajowka y en el Somme... ¿Nada más? Nada más.

ARMANDO GUERRA

(Se prohíbe la reproducción de esta crónica.)

PROCURESE EN SUS COMIDAS

AGUA DE VILAJUIGA

NORMALIZA LOS RIÑONES

LOS FERROVIARIOS CATOLICOS CONFIRMACION DE UN ATROPELLO

NUEVAS ADHESIONES

Nuevos informes nos confirman en las sospechas, que ayer exponíamos, de que el gobernador de Valladolid intercepta el telegrafo y el teléfono en daño de los ferroviarios católicos y de cuanto se relaciona con su justísima causa.

La arbitrariedad es tan excesiva que de lleno en lo ridículo. He aquí un caso: un sacerdote que vive en la ciudad capital castellana dirigió un telegrama al diputado D. César Silbó felicitándole por su elocuentísima defensa de los ferroviarios católicos que en el Congreso hizo. El citado sacerdote expidió su telegrama en nombre de las «Marías», de Valladolid. Pues cosa tan sencilla despertó temores y recelos en el gobernador civil, el cual llamó al citado señor para que le explicase que «Marías» eran las mencionadas en el telegrama.

Advierte el menos avisado que en esto se junta a lo abusivo y arbitrario lo bofo. En cambio, es claro que estos desafiadores del Gobierno y de su representante ayudarán mucho a las turbas que, casi a diario, alteran el orden público en Valladolid y dan muestras de groserísima incultura. ¡Si al Gobierno satisficieran tales aplausos... allá él!

Nuevas adhesiones a la causa de los ferroviarios católicos:

«Señor D. Angel Herrera. Querido amigo: Hemos recibido su atenta carta, juntamente con la relación de que los ferroviarios católicos, víctimas del furor sectario sindicalista y de la dejación de imprescindibles funciones de autoridad por parte del Gobierno. Nuestro concurso más entusiasta y decidido, dentro y fuera del Parlamento, queda a disposición de tan justa causa, en evitación de que se repitan sucesos que todo Gobierno digno tiene obligación no sólo de reparar, sino también de prevenir.

De usted afectísimos amigos, que estrechan su mano.—Tomás Domínguez Arce y (Añade)—Gabiné Martínez (Tafalla).

OTRO EMPRESTITO DE GUERRA

DE AUSTRIA-HUNGRIA

PRODUCE EL 5,50 POR 100

SERVICIO RADIOELEGRÁFICO VIENA (Pola) 17 (9 m.)

Mañana se publicará oficialmente el anuncio del quinto empréstito de guerra.

La emisión estará repartida en obligaciones del Estado, amortizables en cuarenta años, y en bonos del Tesoro, que vencerán el 1 de Enero de 1922.

Ambos títulos rendirán el 5,50 por 100 de interés.

El tipo de emisión será para las obligaciones del Estado el 92,50, y para los bonos del Tesoro, el 96,50.

La suscripción estará abierta desde el 20 de Noviembre hasta el 16 de Diciembre.

El gobernador de la Administración de las Cajas de Ahorro Postal, Mr. Schuster, recibió con motivo de la emisión del quinto empréstito de guerra a los representantes de la Prensa. En el discurso que pronunció dijo lo siguiente:

«Recientemente el Estado ha reclamado nuevos medios para continuar la guerra que los enemigos han impuesto a la monarquía. Nuestros enemigos se entregaron a la falsa esperanza de poder quebrantar nuestra resistencia militar y económica.

La muralla poderosa de nuestro pueblo en armas ha hecho fracasar hasta hoy todos sus intentos, pues en todos los puntos nuestros soldados sostienen de un modo inquebrantable y seguro la guardia de nuestras fronteras.

El pueblo no ha demostrado menos resistencia y valor por el sacrificio que los soldados en el campo de batalla, soportando, animados por la esperanza, todas las privaciones.

En ninguna parte ha cesado la fabricación de los productos.

En ninguna parte falta trabajo.

Han aumentado las imposiciones de todos los Institutos de crédito, el mercado de fondos públicos y el de préstamos. Hace poco el ministro de Hacienda declaró que el deber del Gobierno es responder a la confianza que el pueblo ha puesto en el Estado, con las suscripciones de los empréstitos de guerra.

El pueblo de Austria no será menos que el pueblo de su aliado, el Imperio alemán, y demostrará, con las numerosas suscripciones del empréstito, que el camino más seguro para obtener la paz deseada, por todos es dar al Estado todos los medios para llevar la guerra a su fin»

En segunda plana:
Información de la guerra marítima

En tercera plana:
La codificación del tradicionalismo por Salvador MINGUIJON

BAGATELAS
Parlamentaria de 1920 por CIRICI VENTALLÓ

FRUSLERIAS
«Madrid, castillo famoso» por Carlos Luis DE CUENCA

DE MI CARTERA
UN INGLÉS por CÜRRO VARGAS

IMPRESIONES por R. R.

En cuarta plana:
Se acentúa la hostilidad de las minorías

En quinta plana:
Asamblea administrativa de primera enseñanza



garo a intentar detener por la espalda a los que marchan por el Corso camino de Trieste! Digamos que marchaban, y hablárenos con más propiedad, porque se han detenido hace días, y piensan, según El Corriere d'Italia, tomar a Trieste allá para la primavera... Oh, para esa época habrá variado tanto el aspecto de la guerra!

Rumania, en cambio, debe seguir

zar sus fuerzas hacia el Norte sin tener la seguridad de que sus comunicaciones no peligraban... ¿Que si han retrocedido ha sido por que los han hecho retroceder? Puede, señores, puede, que ya hemos quedado en que las torres más altas vienen a tierra.

Reseniemos hechos. Las tropas de Sarrail cooperan en cuanto pueden a liberar a Rumania de sus opresores,

EL PRESIDENTE DE LA DUMA

SERVICIO TELEGRÁFICO PETROGRADO 17

En la sesión de la Duma ha sido reelegido presidente el Sr. Rodziariko.

DE RUMANIA
PROSIGUE EL AVANCE ALEMÁN

Los Alpes, franqueados
700 KILOMETROS DE RECORRIDO

SERVICIO TELEGRÁFICO
VIENA 17 (8 m.)

Oficial: Frente rumano.—Prosiguen nuestros ataques a ambos lados del Jiu y del Alt. Hemos más de 1.200 prisioneros. Al Norte de Campulung, cerca de Soosmeo, rechazamos fuertes ataques de los rumanos.

Al Norte de Sultia los contingentes austro-húngaros efectuaron un reconocimiento en el sector del monte Alunus.

Al Sudeste de Tolgyes fracasaron los ataques rusos.

En las alturas de Mostocanasi hay combates entre patrullas avanzadas.

PETROGRADO 17

Oficial: Frente rumano.—En Transilvania, al Norte de Tobilich, el enemigo atacó, siendo rechazado con fuego de ametralladoras y fusilería.

Después de encarnizada lucha, nuestras tropas se apoderaron de las colinas fortificadas por el enemigo al Sudeste de Tobilich, cogiendo 180 prisioneros, entre los cuales había un oficial, y apoderándose de tres ametralladoras.

En toda esta región hay cruzada lucha, y el enemigo cañones nuestras líneas con artillería pesada; pero hasta ahora han sido rechazados, con sangrientas bajas, todos los ataques.

En Dobrudja sigue nuestro avance hacia el Sur.

El enemigo, al retroceder, incendia los pueblos que abandona.

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
KOENIGSWUSTERHAUSEN 17 (3 t.)

Oficial: Cuerpo de ejército del archiducado Carlos.—En las montañas de Tyergovo, en las alturas al Este del valle de Putna, los rusos opusieron una tenaz resistencia a nuestros ataques.

En la frontera al Este de Kozinasari, el regimiento de reserva de la infantería búlgara número 19, que tantas pruebas de valor ha dado, tomó por asalto la cima de Romsul, afianzándose en ella a pesar de los fuertes ataques enemigos.

Al Oeste de la carretera de Predeal, tropas alemanas y austro-húngaras penetraron en la posición rumana.

Las tropas al mando del teniente general Krafft von Dellmensingen avanzaron al Sur del desfiladero de Torre Roja, capturando de nuevo, a raíz de las luchas de ayer, a 10 oficiales y más de 1.500 soldados.

En otros sitios del frente de Siebenburgen cogimos más de 650 soldados rumanos y 12 ametralladoras.

Según comunica el alto mando, la población civil rumana toma parte en la lucha.

VIENA 17 (10 n.)

Cuerpo de ejército del archiducado Carlos.—Al Este de la carretera de Predeal las tropas alemanas y austro-húngaras penetraron en las líneas enemigas.

En el Norte de Valaquia nuestra situación es satisfactoria.

En esta región hicimos ayer más de 2.000 prisioneros.

Cerca de Soosmeo los bávaros recuperaron la ciudad de Kunkul.

Continúa la lucha en las alturas al Sudeste del paso de Tolgyes.

En los Cárpatos aumenta por momentos la actividad de la artillería rusa.

Cuerpo de ejército del mariscal Von Mackensen.—En Silistria la acción de la artillería fue más intensa que en los días anteriores.

POLDHU 17 (11,30 n.)

Parte oficial ruso.—En el frente occidental, en la región de Jakobov, al Oeste de Campulung, nos apoderamos de varias alturas y cogimos prisioneros.

En Transilvania el enemigo ha recibido considerables refuerzos y ataca con persistencia en los valles del Alt y de Jiu.

En Torzburg y en dirección a Campulung se han apoderado de una aldea.

En el Dobrudja no ha cambiado la situación.

POLDHU 17 (11,30 n.)

Parte oficial rumano.—A pesar de los violentos ataques, los rumanos han mantenido sus posiciones en el valle de Prava; pero han tenido que retroceder en los valles del Alt y de Jiu, aunque en este último el enemigo ha sido rechazado en las alturas.

En el frente del Danubio, Rastchuk ha sido bombardeado, con buen éxito.

DE RUSIA
Ataques germanos fracasados

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
VIENA 17 (8 m.)

Frente ruso.—No se han desarrollado noticias de importancia en los sectores ocupados por las tropas austro-húngaras.

SERVICIO TELEGRÁFICO
ROMA 17

En todo el frente del Trentino acciones intermitentes de las artillerías y movimientos de las tropas enemigas en la zona del valle del Adigio.

Sobre el frente de Italia, la artillería austro-húngara se mostró más activa en el sector de Flavia.

Sobre la altura de San Marco, al Este de Gorizia, continuó ayer la violenta lucha.

Tres ataques violentísimos, sucesivos, fueron intentados por el enemigo a favor de las trincheras, contra el saliente de Casa del Pini, pero siempre fueron rechazados.

A la mañana siguiente, después de un intenso bombardeo de la artillería, el enemigo renovó sus esfuerzos, consiguiendo ocupar algunas trincheras al Suroeste de la Casa del Pini.

En el resto del frente fué energicamente rechazado, con grandes pérdidas.

Sobre el Carso no ha cambiado la situación.

EN EL AIRE
UN ATAQUE AEREO A MUNICH

Los Alpes, franqueados
700 KILOMETROS DE RECORRIDO

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
VIENA 17 (8 m.)

Oficial: Una de nuestras escuadrillas de aeroplanos bombardeó, con éxito, los establecimientos militares italianos, cerca de la estación de Perla Carnia.

LONDRES 17

Oficial: Nuestros aeroplanos llevaron a cabo ayer, con éxito, varios ataques de bombardeo. Fué obligado a aterrizar, con averías, un aparato enemigo.

PARIS 17 (3 t.)

Oficial: Nuestros cañones han obligado a tomar tierra, en nuestras líneas, a dos aparatos enemigos: uno, al Sur de Attichy, y otro, cerca de Roye, en Martz. Los aviadores fueron hechos prisioneros.

Durante el día de ayer hubo 54 combates aéreos en la región de Amiens; en ellos, el teniente Herbeaux derribó a su 13.º aparato, y el teniente Gueneymer, a su 21.º

Por la noche hubo varios bombardeos, especialmente contra la estación de East-sur-azotte (Luxemburgo) y la reserva de aviación de Turguers, donde lanzamos más de 1.500 kilos de explosivos.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 17 (3 t.)

En el frente occidental fué muy activa la acción de los aviadores de ambas partes, tanto por el día como por la noche.

PARIS 17 (11 n.)

Oficial: El capitán aviador De Beauchamp se elevó esta mañana, a las ocho, dirigiéndose hacia Munich.

Al mediodía pasó sobre dicha población y lanzó varias bombas sobre la estación, en represalia de los bombardeos efectuados por los alemanes sobre la ciudad de Amiens durante estos últimos días. Después fué a aterrizar a Santa Dona di Piave, en Italia, a 20 kilómetros al Norte de Venecia, habiendo franqueado los Alpes y recorriendo en total 700 kilómetros.

DE FRANCIA
Reconquista alemana en el Ancre

SERVICIO TELEGRÁFICO
LONDRES 17 (12 m.)

Oficial: A consecuencia de las operaciones de ayer, extendiéndose nuestro frente al Este de Beaumont y al largo de la orilla Norte del Ancre.

Durante la noche hubo violento bombardeo enemigo contra Beaumont y Beaumont Hamel.

Un fuerte contraataque alemán nos obligó ayer tarde a abandonar parte del terreno ganado el 14 de Noviembre al Este de Butte de Warlencourt.

Hemos realizado, con éxito, dos ataques en las trincheras enemigas al Nordeste de Wulverghien, haciendo prisioneros y causando al enemigo grandes pérdidas.

PARIS 16 (3 t.)

Oficial: Al Norte del Somme el enemigo no reanudó sus esfuerzos en ningún punto.

Al Sur del río Somme atacado durante la noche contra la parte Este de Pressoir ocupada por los alemanes y donde se resistían aún algunos elementos franceses con tenacidad admirable. Gracias a ellos hemos expulsado al enemigo del pueblo, después de encarnizada lucha y bombardeo violentísimo.

Pressoir está por completo en nuestro poder, y además sostenemos todo el terreno ganado el día 7.

Según nuevos informes, el enemigo empleó en el ataque de ayer fuerzas pertenecientes a tres divisiones distintas.

Rechazamos un golpe de mano del enemigo contra nuestras trincheras al Oeste de Reims.

Nada que señalar en el resto del frente.

PARIS 17 (11 n.)

Oficial: Aparte de una lucha de artillería, bastante violenta, al Norte del Somme, en la región de Sailliel, no hay nada que señalar en el conjunto del frente.

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
KOENIGSWUSTERHAUSEN 17 (3 t.)

Oficial: Frente occidental.—En ambas orillas del Somme hubo a ratos fuerte duelo de artillería.

Por la tarde hubo un ataque inglés en Beaumont, propagándose el fuego a la orilla Sur del Ancre. Dicho ataque se malogró, y lo mismo ocurrió con otro, realizado por la noche, al Oeste de Le Sars.

En la carretera de Fiers-Trailloy, al desocupar terreno en que se habían afianzado los ingleses, el regimiento de granaderos de la Guardia, número 5, se apoderó de cinco ametralladoras.

No tuvieron éxito los intentos de avances de los franceses a ambos lados de Sailliel-Sailliel.

EN EL MAR
19 buques hundidos y 1 capturado

El "Deutschland," sufre averías
Alza en los seguros y suspensión de viajes
La caballerosidad teutona

Por nuestras calles pasean marinos yanquis, ingleses, suecos, noruegos, españoles... pertenecientes a dotaciones de buques torpedeados por el submarino "U-49". Poco explícitos en sus relatos, solamente los españoles han dado una escueta referencia del momento en que fueron sorprendidos e invitados a abandonar el barco, que iba a ser torpedeado.

Los marinos alemanes, no sólo permitieron, sino que ordenaron, que el salvamento de los tripulantes se hiciera con orden perfecto. En momentos que se pugnaba por adquirir asiento en el primer bote, el capitán del submarino, sobre cubierta del buque enemigo, imponía su autoridad, dando instrucciones para evitar sucesos desagradables. La caballerosidad y nobleza teutona se patentizó principalmente en el torpedeamiento del buque yanqui "Columbus". Cuando el submarino le intimó la rendición, el temporal que reinaba en el mar era espantoso. Las olas azotaban furiosamente el barco, y cualquier bote que se echase al agua sería, seguramente, víctima de la tempestad.

LISBOA 17

En el Ministerio de Marina se ha recibido un despacho radiotelegráfico, dando cuenta de que un vapor, al parecer portugués, es perseguido por un submarino alemán al Norte de la isla de Lanzarote.

El vapor "Midland" ha sido detenido y conducido a Zeebrugge por un submarino alemán.

El "Midland" pertenece a la Compañía holandesa de Navegación, de Rotterdam.

LA HAYA 17

El vapor "Midland" ha sido detenido y conducido a Zeebrugge por un submarino alemán.

El "Midland" pertenece a la Compañía holandesa de Navegación, de Rotterdam.

NUEVA YORK 17

Con motivo del recrudecimiento de la guerra submarina, han aumentado considerablemente los seguros por riesgos de guerra, y el embarque de mercancías disminuye también en gran escala.

Numerosos consignatarios, entre los cuales figuran algunos españoles, han suspendido el envío de los géneros adquiridos, en vista del alza de los seguros, que llegó hasta el 8 por 100.

El seguro del "Antonio López" se elevó súbitamente del 5 al 7 por 100.

LONDRES 17

Comunican de Stavanger (Noruega) que en aquellas aguas ha sido hundido un buque noruego, cuyo nombre se ignora.

Se salvaron 16 pasajeros y 32 tripulantes.

COPENHAGUE 17

Ayer fueron hundidos por los submarinos alemanes nueve buques.

Se sabe que tres son noruegos, uno americano y otro inglés.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 17 (3 t.)

El Lloyd da cuenta de haber sido hundidos el vapor griego "Barbara", de 2.351 toneladas, y el noruego "Lekken".

KOENIGSWUSTERHAUSEN 17 (3 t.)

El "Petit Parisien" comunica que la goleta "Saint Nicolas" fué hundida, desbaratando la tripulación en Fecamp.

LONDRES 17

Según un despacho de Amsterdam la tripulación del vapor holandés "Koenig Regente", ha llegado a Zeebrugge.

Tres de los tripulantes fueron llevados a Bruselas, para ser juzgados, por un delito que se les imputa, ignorándose hasta ahora la causa de la detención.

El buque continúa detenido, y la correspondencia que llevaba ha sido enviada a Berlín.

LONDRES 17

El Lloyd comunica que los submarinos alemanes han hundido a un buque italiano, otro danés y tres griegos.

NEW LONDON 17

El submarino mercante alemán "Deutschland" ha dejado hoy, a la una y treinta de la madrugada, las aguas yanquis, con rumbo a Alemania.

NEW LONDON 17

El "Deutschland" se hizo a la mar escoltado por dos remolcadores. Al salir pasó por delante del crucero americano "Columbia" y de otros vapores, desde los cuales se iluminó el mar con proyectores y se hicieron sonar las sirenas.

Los periodistas siguieron al "Deutschland", en otro remolcador, hasta que se internó 16 millas en el mar.

NEW LONDON 17

A las cinco y dieciséis de la mañana regresó el "Deutschland", que volvió a puerto a causa de haber chocado con uno de los remolcadores que le escoltaban.

El remolcador se fué a pique, ahogándose siete hombres.

Ignóranse los daños sufridos por el submarino.

DE ITALIA
LOS ITALIANOS PIERDEN TRINCHERAS

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
VIENA 17 (8 m.)

Oficial: Frente italiano.—A continuación de la acción emprendida al Este de Gorizia, nuestras tropas se apoderaron de otra trinchera italiana, cogiendo 60 prisioneros y dos ametralladoras.

KOENIGSWUSTERHAUSEN 17 (3 t.)

Frente oriental.—Cuerpo de ejército del príncipe Leopoldo de Baviera.—Tuvo poca importancia la lucha entre el mar y los Cárpatos.

SERVICIO TELEGRÁFICO
PETROGRADO 17

Oficial: En todo el frente hay tiroteo, con mayor intensidad en las orillas del lago Naróch, y en diversos sectores del río Stochol.

Al Norte de Chelofv nuestra artillería ha bombardeado eficazmente, con granadas, los acantonamientos enemigos.

A orillas del Narajowka, región del pueblo de Lipitzad, los alemanes atacaron energicamente, tratando de apoderarse de parte de las trincheras que los habíamos tomado el día anterior. Todos sus ataques fueron rechazados.

VUELAN 7 VAPORES

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
37 almacenes destruidos.
NAUEN 17 (11,30 n.)

Informes de la Prensa rusa dan cuenta de una formidable explosión en Arkankjelsk en las primeras horas de la noche. Todo el puerto parecía envuelto en llamas.

A las seis y quince habían volado siete vapores de municiones llegados por la mañana. Piezas de hierro de los buques fueron lanzadas a 700 metros de distancia.

El puerto pareció, durante algunos minutos, un volcán en erupción. Todas las dependencias del puerto están amenazadas.

Los informes de referencia son incompletos, pues los párrafos más importantes han sido tachados por la censura.

De las noticias publicadas se desprende que 37 almacenes quedaron completamente destruidos, y que 763 heridos graves ingresaron en los hospitales.

El número de los cadáveres hasta ahora hallados, así como la cuantía de los daños, han sido también suprimidos por la censura.

El paso a la zona del puerto le está prohibido al público.

Ministro italiano en Francia

SERVICIO TELEGRÁFICO
PARIS 17

Ha llegado el ministro italiano Comandini.

PIDIENDO SESION SECRETA

SERVICIO TELEGRÁFICO
LONDRES 17

El "Exchange Telegraph" anuncia que varios diputados se han dirigido al primer ministro pidiéndole que reúna a la Cámara, en sesión secreta, el martes próximo.

El Gobierno se reunirá para tratar este asunto.

Si la sesión llegara a celebrarse, se tratarán en ella las cuestiones internacionales.

EL REGIMEN POLACO

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
NAUEN 17

El general Bessler ha dado para el gobierno general de Varsovia un reglamento de la Constitución judía, a base de una amplia autonomía administrativa.

Los rusos sólo permitirán la formación de parroquias aisladas; pero el actual decreto autoriza la asociación y ordena que las comunidades sean regidas por una Junta elegida por votación y formada por cuatro ciudadanos judíos y un rabino.

Para las grandes corporaciones judías se decreta una organización especial, con corporaciones delegadas y un Consejo de administración, elegido por los delegados de aquellas.

A la cabeza de toda la organización judía habrá un Consejo Supremo, nombrado por elección proporcional y que estará formado por 21 miembros: 14 seculares y 7 rabinos.

900.831.583 libras esterlinas

SERVICIO TELEGRÁFICO
587 millones en efectivo.
LONDRES 17

Se ha publicado una nota oficial dando cuenta del resultado del empréstito al 4 por 100, y cuyo total asciende a 900.831.583 libras entre capital efectivo y conversiones.

La cantidad entregada en efectivo asciende a 587 millones de libras, o sea de 14.000 millones de pesetas.

Inglaterra y los submarinos

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
POLDHU 17 (2,30 t.)

Mister Churchill, ex primer lord del Almirantazgo, ha pedido en la Cámara de los Comunes que se tomen precauciones contra los submarinos.

Declaró que si el Almirantazgo tomaba medidas para evitar los peligros que ofrecen tales navios, no hay motivo para temer que los submarinos sean un factor decisivo en la guerra, puesto que la experiencia y el material acumulado contra ellos hacen disminuir sensiblemente el riesgo que representan.

Mister Runciman declaró que la amenaza submarina debía ser tenida en cuenta; pero sin concederle exagerada importancia.

La disminución del tonelaje disponible para la alimentación, es debida, principalmente, a las necesidades del Ejército y de la Armada, y no a la acción destructora de los submarinos.

Recurriríamos a Australia—añadió—para traer trigo; pero lo largo del viaje reduce en 2/3 la capacidad de la flota para la importación.

BALKANES
LOS INGLESES ENTRAN EN TRES PUEBLOS

SERVICIO TELEGRÁFICO
SALONICA 17

El día 15 ha desembarcado aquí un nuevo contingente italiano.

LONDRES 17

Oficial: En el frente del Struma nos hemos apoderado de los pueblos de Barakli, Proussin y Hamli, rechazando los contraataques del enemigo, al que matamos grandes pérdidas.

SERVICIO RADIOTELEGRÁFICO
KOENIGSWUSTERHAUSEN 17 (3 t.)

Oficial: Frente macedónico.—En el borde Oeste de la llanura de Monastir y en las alturas situadas en el Nordeste de Cedel (en el arco del Czerna) hemos rechazado al enemigo.

CARNARVON 18 (9,30 m.)

Parte oficial serbio: El día 16 hubo violentos combates, favorecidos para los serbios, a pesar de la niebla y de la nieve. Todos los intentos enemigos para recobrar las posiciones perdidas fueron estériles. Los búlgaros se retiraron del río Distritza, de la altura 1.878. Hemos hecho 900 prisioneros más.

En el ala izquierda servia las tropas francorrasas avanzaron hacia Monastir, ocupando los pueblos de Veshinska, Porodin y Zhabiani.

Desde el día 10 de Noviembre los serbios han apesadado a 3.900 soldados, incluyendo a 1.000 alemanes. Cogieron ocho cañones de grueso calibre y 16 de campaña.

Excelente iniciativa del Rey de España

SERVICIO TELEGRÁFICO
PARIS 17

La «Semaine Religieuse» de París, publicó en un orden del Cardenal Amette, estableciendo en París, por iniciativa y merced a la munificencia del Rey de España, una Misión destinada a facilitar a los estudiantes de lengua castellana, especialmente a la clase obrera, el cumplimiento de sus deberes religiosos.

Más de ocho mil muertos en tres días

KOENIGSWUSTERHAUSEN 17 (7 n.)

Las listas de bajas inglesas de los días 13, 14 y 15 contienen, respectivamente, los nombres de 15 oficiales (64 muertos), se constan las bajas de soldados; 68 oficiales (30 muertos) y 3.000 soldados; y 85 oficiales (27 muertos) y 4714 soldados.

La Junta de Subsistencias

Ayer, a las siete de la tarde, se reunió la Junta de Subsistencias, en el Ministerio de la Gobernación.

El Sr. Zorita dio cuenta, en breves palabras, de los antecedentes que ha sido preciso tener presentes para confeccionar el reglamento por el que se ha de dar cumplimiento a la ley, haciendo resaltar la labor que ha tenido que imponerse el Comité permanente, para, en tan breve espacio de tiempo, haber ultimado dicho reglamento.

De la lectura de éste fué encargado el señor Elorrieta, deduciendo de su lectura que está redactado en sentido radical.

Predominó entre los concurrentes el criterio de que la aplicación del reglamento debía ser inmediata y radical; pero las señoras García Cortés, Llanos, marquesa de la mitad con este criterio por entender que, siendo una cuestión tan delicada y trascendental, debía dedicarse algún tiempo para su estudio.

Los Sres. Azcárate, vicede de Eza y Vallejo insistieron en el primer criterio sustentado; pero prevaleció el de que se debe veinticuatro horas sobre la mesa el referido reglamento, para estudiarlo quienes lo necesitan; bien entendido que, pasadas éstas, se aprobará, procediéndose a su aplicación, para lo cual hoy volveré a reunirse la Junta.

Se acordó un voto de gracias para la señora que en tan poco tiempo ha confeccionado el reglamento por su laboriosidad e inteligencia.

A propuesta del Sr. Delgado Barrado se tomó el acuerdo de comunicar a provincias la constitución de la Junta Central, y encauzando la necesidad de que inmediatamente se reúnan las Juntas provinciales que establezca la ley.

El Sr. Paredes propuso que se haga la revisión de las estadísticas de subsistencias, por entender que las existentes no concuerdan con los datos precisos, no ajustándose a la realidad, y así se acordó.

Por último, se tomó el acuerdo de solicitar del ministro de Hacienda prohiba la exportación de todas las subsistencias.

Hoy, como antes decimos, volveré a reunirse la Junta para aprobar definitivamente el reglamento y comenzar su aplicación en el sentido radical que las circunstancias exigen.

Las algaradas estudiantiles

Como ayer hemos dicho, a consecuencia de los desórdenes de estos días, y para evitar que se reproduzcan dentro de la Universidad, el rector acordó suspender las clases.

Ayer se fijó un cartel en la puerta del edificio, en que se daba cuenta de la suspensión, y al llegar los alumnos y enterarse de este acuerdo, se iban estacionando ante la puerta. Formose así un numeroso grupo, que fué disuelto por la Policía sin que tuviera que recurrir a medidas violentas.

El decano de la Facultad de Farmacia, doctor Carracedo, ha dado cuenta al rector de la Universidad de que los alumnos del Instituto han apesadado el edificio de la citada Facultad por haberse negado los estudiantes a secundar su actitud levantista.

Comisiones de alumnos del preparatorio de Medicina, Farmacia y Ciencias, de la Facultad de Derecho, especialmente de estudiantes de Ciencias, han pedido al rector que se garantice su derecho de poder concurrir a las clases.

Para tomar acuerdos se reunirá hoy, a las once de la mañana, los catedráticos de todas las Facultades.

GRANADA 17

En el Salón Regio han celebrado un mitin los estudiantes granadinos, acordando solicitar la derogación del decreto del Jefe de la Guardia, que los obliga a los médicos y farmacéuticos titulares los abone el Estado y el indulto del médico del P.

LEA USTED
los valientes artículos y las interesantes informaciones de la guerra que publica
"EL TIEMPO"
DIARIO DE LA TARDE
OFICINAS: FERNANDO, 24 y 26.—BARCELONA

TRIBUNA LIBRE

BACATELAS

DE MI CARTERA

DEL DIA

La codificación del tradicionalismo

Un entusiasta semanario jaimista... afirmaciones más insinúa la idea de que se codifique, en lo posible, «la ir...

Hasta la segunda mitad del siglo XV, en que España se unifica bajo el cetro de los Reyes Católicos...

Se dirá que la cuestión podría resolverse dando a cada región la constitución que tuvo, aunque sea distinta de la que tuvieron otras regiones...

Habríamos gastado nuestro esfuerzo en un empeño absurdo: el de convertir una constitución interna, que...

«Todo el mundo había perdido el sentido y el gusto de la tradición; quiero decir de este conjunto de ideas, de hábitos, de costumbres, de instituciones...

Indudablemente hay que enfocar el problema de otra manera.

SALVADOR MINGUIJÓN

La Oficina Informativa de Enseñanza, Marqués de Cubas, 3, practica gestiones que interesan al profesorado oficial o privado...

Apartado 466.

SUCESOS

Accidente del trabajo.—Al hacer ciertas reparaciones en el alumbrado eléctrico del teatro Cervantes, se cayó de una escalera el electricista David Molina...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Atropello.—Un automóvil del Centro Electrotrónico atropelló, en la plaza de España, a Virginia Fernández González...

Parlamentaria de 1920

Decíamos anteaer que el republicanismo se liquidó por momentos; que al paso que vamos, pronto no quedará un diputado republicano ni para un remedio...

La monarquía constitucional jamás podrá salvar cumplidamente la deuda de gratitud que por este concepto tiene contraída con D. Alvaro de Figueroa...

Los miradas se volverán hacia el interruptor de la tribuna de ex diputados, un brioso anciano, de barba blanca y ojos centelleantes.

Los ujieres tendrán que reclamar el auxilio de la Guardia civil para llevar a rastras al ex diputado de la protesta, que pretenderá golpearlos a todos.

Más tarde, restablecido el orden, en su despacho, a Lerroux, impetrandole del inexorable presidente un poco de clemencia para D. Cándido Lamana...

En algunas ómnibus vias hubo alboroto, y tiendas apedreadas.

Un grupo de más de 300 dependientes se estacionaron en la calle de la Montera, obligando al cierre a dotarizadas tiendas.

En la calle de Peligros hubo pequeños alborotos, e igualmente en la Corredera.

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En una tienda de la calle delimitadamente situada aparejó ayer un letrado, en el que el dueño hacía constar que cerraba su tienda a la hora que quisiese.

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

poco celoso en la defensa de las instituciones agraviadas, retirará el uso de la palabra al empetado señor Santa Cruz...

En aquel instante, de la tribuna de ex diputados partirá un rugido: «¡Esto es peor que en los tiempos de la Inquisición! Yo protesto del intolerable atropello que se comete con Santa Cruz...»

Los miradas se volverán hacia el interruptor de la tribuna de ex diputados, un brioso anciano, de barba blanca y ojos centelleantes.

Los ujieres tendrán que reclamar el auxilio de la Guardia civil para llevar a rastras al ex diputado de la protesta, que pretenderá golpearlos a todos.

Más tarde, restablecido el orden, en su despacho, a Lerroux, impetrandole del inexorable presidente un poco de clemencia para D. Cándido Lamana...

LOS DEPENDIENTES DE COMERCIO

Los dependientes de comercio continuaron ayer su actitud de protesta contra los establecimientos que no cierran sus puertas a las ocho en punto de la noche.

Un grupo de más de 300 dependientes se estacionaron en la calle de la Montera, obligando al cierre a dotarizadas tiendas.

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En una tienda de la calle delimitadamente situada aparejó ayer un letrado, en el que el dueño hacía constar que cerraba su tienda a la hora que quisiese.

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

En la tarde, en las Comisiones de dependientes que, distribuidas por los distritos de Madrid invitan a los comerciantes al cierre...

UN INGLÉS IMPRESIONES

PERFIL DE RAZA

Por encima de todo encasillado sentimiento (ilias y fobias) que la guerra ha impuesto, especialmente a las mentalidades de una pizca; es decir, a ese tipo medio de hombre inteligente, común, culto, pero en la gran plancie de los limitados horizontes espirituales...

El humorismo inglés, por ejemplo, está sellado vigorosamente por esa originalidad de raza que, a la postre, es una afirmación de individualidad colectiva: una fuerza y un rango.

Y es lo curioso que ese humorismo, donde se proyecta la sombra de Shakespeare; humorismo con macabra y «hamiltoniana» levedad, no es una florescencia puramente artística, sino que tiene encarnaciones humanas, y surge en las realidades vividas de ese pueblo único...

Y Brunny, lanzando al espacio bocanadas de humo de su pipa, respondió: «¡Con mi pensión de inútil y algunas il. bras esterilias que conservo, viviré así. ¡Chiso!... ¡Me quedan cinco dedos para llenar mi pipa y un brazo para levantar una copa de whisky!... ¡Con una copa de whisky, y una pipa se puede envejecer tranquilamente!...»

«¡Eres joven, robusto. Puedes trabajar. Tu posición de mutilado no ha de faltarte; pero ¿por qué no aumentarla trabajando? ¡Una buena pierna postiza y un curso de reeducación harán de tí un hombre coexistente!...»

«¡Como usted ordene, mi coronel; pero... con la pensión, la pipa y el whisky tengo bastante!... ¡Paar qué más, mi coronel!...» El médico, sin embargo, redoblaba sus argumentos.

«¿Por qué no vuelves a tu oficio, como lo hacían otros? ¡No tienes a nadie; motivo de sobra para que te asegures una magnífica vejez. ¡La pipa, el whisky!... ¡Eh, pooh!... ¡Muy pooh!... ¡Veamos!... ¿Cuál es tu oficio?...»

«¡Un oficio malo, señor!...» «¡La reeducación de los miembros hace prodigios!... ¡Ea, va a explicarme en lo que consista tu trabajo!... ¿Qué herramientas empleas?...»

«¡Una cuerda, ante todo, mi coronel!...» «El médico ha ordenado que te traigan una cuerda...» «¡Aquí la tiene!... ¿Qué harías con ella? ¡Voy a explicarte lo que es la reeducación!...»

«En realidad, lo que podría hacer un agotamiento, un banquero o un hombre del campo...» «¡Buena; no divaguemos y veamos qué harías tú con la cuerda...»

«¡Señor, no me atrevo!...» «¿Qué dices?... ¡Obedece!...» «Señor...» «¡Te lo mando!...»

Bunny entonces hace un ruido corralizo, lo hecha al cuello del doctor y comienza a aporrear... «¡Eh!... ¡Eh!... ¡Eh!... ¡Goddamn!... ¡Aro you fool!... ¿Qué haces, barbaote?...»

«¡Señor, lo que me ordenasteis!... ¡Mi oficio, señor!...» «¿Por qué eres un asesino pizca, so granuja? ¡Te lo replica, zarandeadlo brutalmente, al médico!...»

Bunny, con los ojos de par en par, y haciendo equilibrios sobre las muletas, calla... «¿Qué embullado oficio era el tuyo?... ¡In-siste el coronel, fuera de sí!...»

Y es ahora cuando el mutilado responde tranquilamente y casi sonriendo: «¡Ayudante de Master en «Newgate» el señor verdugo!...»

«¡Ay, Mío Cid, Mío Cid; si supieras cuánto ardo y destreza hay que emplear para poder transitar por las calles de Madrid! ¡Baches, zanjas, lodazales, barricadas de adoquines... y para alivio de males, ¡los motines!...»

«¡Porque, de varias maneras, hay en todos los instantes graves conflictos pendientes: —¡Que vienen las verduleras! —¡Que vienen los estudiantes! —¡Que vienen los dependientes! Y aun éstos son lo de menos; pero elementos ajenos, por lo visto, nada buenos, se alían para tener ocasión de cometer terribles desaguisados, por lo cual son de temer mucho más los aliados.»

«En las jornadas pasadas abundaron las pedradas de esta gente; y yo digo, francamente: ¡No habría modo en la ley de evitar esta agresión a la pacífica grey? Porque yo, en esta cuestión, ni quito ni pongo rey... ¡pero temo el cocorón!...»

LA EXPOSICIÓN DE BARCELONA

Ayer, a mediodía, recibió cristiana sepultura, en el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, el cadáver del joven D. Vicente María Soler y Terol, alumno de la Escuela de Montes e hijo del senador D. Leoncio Soler y March.

El acto, no obstante lo desahogado del tiempo, se vio concurridísimo, asistiendo la casi totalidad de los representantes en Cortes por Cataluña y el director, profesores y todos los alumnos de dicha Escuela; el representante del Ayuntamiento de Manresa y varios manresanos residentes en Madrid, e innumerables amigos particulares del Sr. Soler y March.

Los alumnos y profesores le dedicaron magníficas coronas con sentidas dicterias.

En la capilla del cementerio se celebró una Misa «corpore presentes».

La presidencia del duelo la formaban el Sr. Soler y March, su hijo José María, el director espiritual, Padre Prósper (S. J.); el director de la Escuela de Montes, Sr. Laviña, y el diputado a Cortes por Manresa Sr. Claret.

Después en paz el infortunado joven y recibía nuestro más sentido pésame el infortunado padre, Sr. Soler y March.

Sigue enfermo, en cama, el señor marqués de Cerralbo.

Desearnos su pronto y total restablecimiento.

Procedente de Bilbao ha llegado a Madrid la señora viuda de Llaguno, acompañada de su hijo D. Vicente, querido amigo nuestro.

«Potencialidad económica de la América latina»,

Sobre este interesante tema disertará, en la Unión Iberoamericana, hoy, sábado, a las seis y media de la tarde, el joven mejicano D. Alfonso Alatorre, alumno del «George Williams College», de Londres.

Las personas que deseen asistir pueden solicitar invitaciones en las oficinas de la misma, Alcalá, 73.

LA EXPOSICIÓN DE BARCELONA

Encarecí la necesidad que tiene el propio Gobierno de cumplir la ley de Subvención, ya que el Ayuntamiento de la ciudad catalana lo ha cumplido; pues de este modo, además de facilitar la labor a la otra emprendida, se conseguiría que el señor comisario regio desistiera de su dimisión, y se daría una satisfacción a Barcelona.

El jefe del Gobierno contestó al señor Cambó que había escuchado atentamente su notable discurso, parando mientes en todos los puntos que había tocado.

«El Gobierno—añadió—está dispuesto a dar toda clase de facilidades para que el señor comisario regio vuelva a ser quien lo era, cumpliendo la ley de Subvención.»

Volví a hablar el Sr. Cambó, agradeciendo al presidente del Consejo su buena disposición, e hizo algunas observaciones sobre la escrupulosidad con que se lleva la administración por parte del Comité ejecutivo, dando como detalles los siguientes:

Desde que se vio la imposibilidad de celebrar la Exposición en el tiempo que se deseara, la Junta suprimió de las oficinas nuevas funcionarios, habiendo colocado tan sólo a uno.

Se habían de construir tres kilómetros de carretera para llegar al sitio donde había de establecerse la Exposición, y se han construido más de mil metros por cuenta del Ayuntamiento; otros mil y pico por cuenta de los propietarios de terrenos, quedando sólo para abonar unos 800.

El conde de Romanones volvió a mostrar se complacido de estos detalles, y agregó que en el Consejo que inmediatamente después de esta reunión iba a celebrarse, daría cuenta de lo aquí tratado, para llegar al acuerdo de cumplimiento de la ley en lo que respecta al pago de la subvención, etc.

Por último, se acordó que en la sesión de hoy el Sr. Cambó explicase cuanto aquí se ha dicho, para desahogar cuantas dudas haya, a fin de restablecer los hechos.

Los comisionados salieron muy complacidos de esta reunión, abrigando la esperanza de que con tales garantías el señor marqués de Comillas se reintegrará a su puesto de comisario regio de la Exposición.

Real Policlínica de Socorro

Se vacunará y revacinará pública y gratuitamente hoy, sábado, 18, y el lunes, 20, de diez a once de la mañana, en la Real Policlínica de Socorro, calle de Tamayo, número 2 (al lado del teatro de la Princesa).

LA EXPOSICIÓN DE BARCELONA

SOBRE LA DIMISION DEL MARQUES DE COMILLAS

Ayer, por la mañana, llegaron a Madrid los miembros que forman el Comité ejecutivo de la Exposición Industrias Eléctricas de Barcelona, excepto los señores duque de Solferino y doctor Robert, por hallarse enfermos.

Pocos momentos después de llegar visitaron al señor marqués de Comillas, para rogarte verbalmente, pues lo habían ya hecho por telegramas, desistiera de su actitud irrevocable renunciando al cargo de comisario regio de dicha Exposición, exponiéndole poderosas razones por las cuales debía de consentir, una de las cuales era el decidido propósito de secundarle en su actitud todo el Comité.

El marqués puso de manifiesto su disgusto por la mala gestión del Gobierno, puesto que, habiendo cumplido el Ayuntamiento de Barcelona su compromiso de abonar la cantidad correspondiente, no había hecho lo propio el Estado.

En vista de tales razonamientos, los individuos del Comité reunieron de nuevo para tomar acuerdos sobre el particular, y el resultado fue de entrar que el marqués de Comillas desistiera de su actitud si el Estado cumplía el compromiso que tenía contraído de antemano.

En dicha reunión se acordó visitar al jefe del Gobierno para darle cuenta de la entrevista celebrada con el marqués y de su buena disposición, y encarecerle la necesidad de que se cumpla dicha obligación por parte del Estado.

PROVINCIAS
EL CONFLICTO NARANJERO

UN OBRERO MUERTO POR EL TREN
EN BARCELONA ABRE SUS PUERTAS LA UNIVERSIDAD

SERVICIO TELEGRÁFICO
AVILA 17
Ha sido arrollado por un tren en minutos el obrero ferroviario de esta estación Juan Pinedo Sánchez, falleciendo poco después.

BADAJOS 17
Continúan las actuaciones sobre los sucesos de Alburquerque, hallándose encasados veintidós vecinos de dicho pueblo.
Signo la excitación, y la Benemérita está reconvocada.
El gobernador ha ordenado que no se publiquen noticias de los hurtos de ballots en la provincia.

BARCELONA 17
Esta mañana, obediendo órdenes del vector, abríronse las puertas de la Universidad, para que entraran en clase aquellos alumnos que lo desearan.
En efecto; fueron muchos los que asistieron a clase, creyéndose que mañana entrarían casi todos, quedando sin efecto el acuerdo tomado en el mitin de ayer.

LUGO 17
Ha sido herido gravemente, por arma de fuego, el jefe de la estación de Tejo. Como presunto autor fue detenido el mozo de dicha estación Benito Cainzos.

OVIEDO 17
En la carretera de Trubia ha chocado el automóvil de la línea de Cangas de Tineo con el auto particular del médico señor Banzato, que lo conduce éste y el coronel de Infantería D. Javier Fernández, quien, así como el chauffeur, resultaron heridos de gravedad.
El Sr. Sampedro se produjo heridas leves. También tuvo heridas, de escasa importancia, el interventor del auto de la línea de viajeros.

VALENCIA 17
Se aproxima un grave conflicto por falta de vagones en una transportación la naranja, de diversos pueblos de la provincia, a este puerto, paralizándose, por tanto, la exportación.
El presidente de la Diputación ha telegrafado al ministro de Fomento, enterándole de los perjuicios que se originarán, y le ruega se le facilite el material ofrecido.

El programa es selectivo, figurando en él conferencias sobre temas de arte y formación del artista, lectura de poesías y reparto de premios.
El certamen vasco interpretará algunas escenas de composiciones.

MERMEJAS TREVIJANO
puede inasistible por la noche, por su fácil digestión.
Podrá siempre en todos los buenos restaurantes los exquisitos vinos de Morles, de López de la Manzanara.

El P. P. - Si Sí. - El Gran Capitán
Neurasténicos, nerviosos y los afeados por debilitamiento prematuro, toman la Neurastina, y hallarán vuestro bienestar y cura.

En todas las farmacias, a 8,50 pesetas franco.
Jabón Flores del Campo inimitable como regalo que más agradece toda mujer elegante.
Hemos recibido un ejemplar del reglamento por el que se rigen la Asociación Católica de Propaganda de la Enseñanza, establecida en la persona de San Millán, de esta corte.

En día oportuno el número de asociados de esta piaudosa institución, que a su vez dirige sus esfuerzos.

Terminada la instalación de los talleres y Escuela de Aprendices del Bazar del Obrero en su espaldado local del paseo de los Pontones, número 23, se advierte al público que los días de venta son los jueves por la tarde y los domingos por la mañana, y que se admiten donativos de muebles y de toda clase de objetos inservibles de las personas caritativas que se interesen por el desarrollo de esta benéfica institución.
Los avisos se reciben en la calle de Tudesco, número 2; teléfono número 2.194.

CASA REAL
UNA EXCURSION CINEGETICA

LOS REYES PASAN EL DIA EN LA VENTOSILLA
OTRA CACERIA EN SANTA CRUZ DE MUDELA

A las ocho de la mañana salieron de Palacio Su Majestad la Reina Doña Victoria y Su Alteza la Princesa Alicia de Teck, dirigiéndose en automóvil, a la Ventosilla, para asistir a la cacería organizada por los duques de Santola.
La señora de Heredia y la dama particular de la Princesa acompañaban a las egregias damas.

Su Majestad el Rey marchó al lugar de la cacería, a las ocho y media, acompañado del marqués de Viana y del conde de Maceda.
La cacería resultó muy animada e interesante, habiéndose cobrado gran número de piezas. El Soberano hizo disparos notabilísimos.

A primera hora de la noche regresaron los Reyes y la Princesa a Madrid, muy satisfechos de la excursión cinegetica.
El domingo, por la noche, saldrán de Madrid, en tren especial, Su Majestad el Rey y los aristócratas invitados a la cacería regia de Santa Cruz de Mudeja.

Rioja
PATERNINA
CEPA RHIN
PIDASE EN TODAS PARTES
LA BOLSA

17 DE NOVIEMBRE DE 1916

Table with financial data including 'BOLSA DE MADRID' and 'BOLSA DE BILBAO' with columns for 'Interior', 'Perpetuo Exterior', and 'Amortizable'.

Table with financial data including 'Obligaciones del Tesoro de 1 de Julio de 1915' and 'Obligaciones del Tesoro de 1 de Marzo de 1916'.

Noticias and advertisements for various products and services.

BAZAR DEL OBRERO
Terminada la instalación de los talleres y Escuela de Aprendices del Bazar del Obrero...
Para envíos a provincias, se pagan 6,75 ptas. por embalaje (para cada pieza).

LOS FUNCIONARIOS DE PRIMERA ENSEÑANZA
LA SEGUNDA SESION

Celebróse bajo la presidencia de don Antonio López Ressa, contador de la Junta Central de Derechos Pasivos.

Concurrieron a ella buen número de jefes de las Secciones administrativas, y el ponente, D. Felipe López Colmenar, leyó las conclusiones acordadas por la Comisión encargada del estudio de los temas objeto de la sesión segunda.

Refiriéndose estas conclusiones a los derechos pasivos del Magisterio, y la ponencia solicita que se simplifiquen las cuentas trimestrales. En lo que respecta al ingreso y transferencia de descuentos, estima que debe adoptarse el sistema antiguo, puesto que el actual parece envolver una desconfianza para los jefes de Secciones administrativas.

El ponente, Sr. López Colmenar, fue felicitado y aplaudido, así como el presidente, Sr. Rosso, que recogió, haciendo indicaciones acertadas, los anhelos de los asistentes.

Compañía la Comisión encargada de estudiar los temas de la mañana, además del ponente, los Sres. D. Gabriel Peramo, D. José Velasco Gálvez, don Eduardo Peláez, D. Juan Cuñado, don Lucinio Llorente y D. Juan Gastell.

Actuaba de ponente D. José Aguilera, el cual leyó las conclusiones referentes al tema, que era: 'Derechos pasivos del Magisterio: Clasificación.'

Entiende la Comisión que, en lo que afecta a los jubilados, pensionistas, haberes devengados y devolución de descuentos, debe preceder la clasificación a la jubilación para hacer más rápido el cobro de los haberes.

En cuanto a la revista, cree la ponencia que debe establecerse con carácter obligatorio.
A las conclusiones leídas, el presidente, Sr. Valle, fue haciendo acertadas observaciones, con las que se mostraron conformes los asistentes.

Terminó la sesión tercera con breves palabras pronunciadas por el Sr. López Mora, el cual dijo que la Mesa recogerá y redactará, definitivamente, las conclusiones llevadas por las distintas ponencias a la Asamblea.

En el Colegio de Chamartín se congregaron ayer los antiguos alumnos, para unir sus oraciones a los sufragios que los Padres de la Compañía de Jesús aplican por el eterno descanso de los alumnos fallecidos.

En el Colegio de Romanones plantó la cuestión de que era llegado el momento de resolver el problema de la discusión de los presupuestos Restan muy pocas sesiones, hasta finalizar el año, hábiles para esta discusión, dada la fórmula acordada entre el Gobierno y los jefes de las minorías; y como había que tener en cuenta que el Senado ha de discutir también el presupuesto, no podía demorarse este procedimiento, puesto que, además, se veía marcada en la actitud de las minorías la oposición a que se apruebe el presupuesto extraordinario.

El Sr. Alba, se acordó a la petición de vivir transigiendo, accedió a ello, acordando, en principio, que desde el lunes cambie la faz de las cosas; y planteando un debate, que tiene acordado el conde, y que iniciará el Sr. Maura, se acordó a la petición de las minorías.

REPRESENTANTE PODEROSO, aperitivo excelente, tónico energético.
SECCION DE CARIDAD
Número 110.—Llamamos la atención de las personas caritativas sobre la apremiante necesidad de socorro en que se encuentra el anciano ochenta y siete años Bernardo Pérez Morate, que en compañía de su esposa, de ochenta años, y de un hijo, de cincuenta, enfermo, habita, si así puede decirse, en la calle de Magallanes, 19 (chocazo), si tener lo más necesario para defenderse del hambre y del frío.

UN CONSEJO EN EL CONGRESO
LOS DEBATES PARLAMENTARIOS
LA CUESTION DE LAS SUBSISTENCIAS

Como se hicieron grandes comentarios acerca de la reunión que ayer iban a tener los ministros, el Sr. Alba, que fué el único que conversó con los periodistas, a la entrada, dijo:

«Nada, señores, que no hay hule; si lo hubiera, yo se lo diría con anticipación, para que tomaran buen sitio.»
Añadió que este Consejo no tendría importancia alguna, pues solo sería para despachar expedientes de trámite y la distribución de fondos del mes, que, como no se han reunido desde hace algún tiempo, los ministros piden pesetas para sus departamentos, y no hay más remedio que dárselas.

A las siete y cuarto se reunieron en el Congreso, en el despacho del presidente del Consejo, los señores conde de Romanones, Inque, Gimeno, Alba, Miranda y Ruiz Jiménez, no asistiendo el Sr. Burell por estar enfermo; el Sr. Gasset, por estar en el banco azul de la Cámara popular, y el señor Alvarado, por tener que estar presente en la sesión de la Alta Cámara.

Terminó el Consejo a las nueve, siendo el encargado de dar la referencia a los reporteros el ministro de Hacienda, diciendo: «Hemos despachado muchos expedientes de trámite que teníamos atrasados, y la distribución de fondos, como también el problema de las subsistencias y de la constitución de la Junta creada para la aplicación de la ley, eligiendo yo no sólo las personas, sino lo admirablemente que llevan la tramitación de los asuntos.»

Los que dicen que esta es una Junta más, habremos de contestarles diciendo que son injustos en sus juicios y apreciaciones, no sólo por las personas, sino también por los deberes que están llamados a cumplir. Tampoco se pueden alegar deficiencias en el procedimiento; pues aquí se siguen idénticos a los de otros países, planteando los problemas igual.

Yo he hecho resaltar ante el Consejo que las personas que componen esta Junta son la mayor garantía para el cumplimiento de la ley, reuniendo todas las condiciones de autoridad, saber y prestigio para estar seguros de que las medidas que se adopten serán acertadas.»

Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.
Tratamos también de la conferencia habida entre el presidente del Consejo y el Comité Ejecutivo de la Exposición de Barcelona, manifestando también conformes en lo manifestado por el jefe del Gobierno a los individuos de dicho Comité.
«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»

En este momento llegó un periodista, y como le dijera que en la sesión habían las minorías planteado un debate de carácter grave para el Gobierno, el Sr. Alba, de jandonos con la palabra en la boca, corrió al salón para ver lo que ocurría.

A pesar de la anterior referencia del Consejo, en la que se niega tratarse de los debates parlamentarios, salieron con precisión este ocupó, con preferencia, las deliberaciones de los consejeros.
Y pudieran hablar con más claridad, por no estar presentes los ministros de Fomento e Instrucción pública.

El conde de Romanones planteó la cuestión de que era llegado el momento de resolver el problema de la discusión de los presupuestos Restan muy pocas sesiones, hasta finalizar el año, hábiles para esta discusión, dada la fórmula acordada entre el Gobierno y los jefes de las minorías; y como había que tener en cuenta que el Senado ha de discutir también el presupuesto, no podía demorarse este procedimiento, puesto que, además, se veía marcada en la actitud de las minorías la oposición a que se apruebe el presupuesto extraordinario.

El Sr. Alba, se acordó a la petición de vivir transigiendo, accedió a ello, acordando, en principio, que desde el lunes cambie la faz de las cosas; y planteando un debate, que tiene acordado el conde, y que iniciará el Sr. Maura, se acordó a la petición de las minorías.

También sabemos que el Sr. Alba mostró contrario a las promesas que el presidente hiciera al Comité ejecutivo de la Exposición de Barcelona en lo que afecta a la entrega inmediata de la subvención acordada por ley, originando esto una discusión acalorada, en la que pareció triunfar el jefe del Gobierno.

Últimas novedades en sombreros para señoras, caballeros y niños. Especialidad en sombreros para sacerdotes.
La Primera Casa de España en Instalaciones Eléctricas. Jaime Ruiz, Madrid, Arenal, 22, y Goya, 4; Bilbao, Correo, 6; Santander, plaza Aduana, 1.

UTILES Y PRACTICOS para excursiones, para la compra, etc.
son los bolsos de bejuco japonés, forrados de tela muy fuerte. Especiales para la costura, para el colegio, para meriendas, etc. Tenemos en cinco tamaños:

POLITICAS
La cacería del conde

Gasset se resigna a abandonar su puesto
Ante la Comisión del impuesto de Inquilinato informan varios Prelados

EN EL CONGRESO
La gran marejada
Desde las primeras horas de la tarde, apenas se supo que el conde de Romanones había marchado de caza, se produjo un enorme marejada entre la gente política, y subió de punto cuando se vio que no asistían a la sesión los Sres. Maura, Bato, Romanones, La Cierva y Sánchez Guerra.

«Ahora bien; lo que no deben hacer las minorías es convertirse en obra de partido, dificultando la labor del Gobierno. Nosotros no queremos ir arrastrados por las minorías sino reorganizar sus aspiraciones.»
Gasset, resignado
Hablamos después con el señor ministro de Fomento, que celebró una larga conferencia, y muy subida de tono, según nuestras noticias, con su compañero de Hacienda, por la traición de que se cree víctima; y simulando gran serenidad, aunque en su rostro se marcaban las señales del cansancio y de la indignación, nos dijo: «He explicado a mis compañeros lo ocurrido en el salón de sesiones, entendiendo que yo estoy dispuesto a abandonar mi puesto en el momento que se me niegue la autorización para comenzar las obras que consigno en el presupuesto, por entender que, respondiendo a una aspiración nacional, es llegada la hora de acometer el plan de reconstitución.»

«Yo no diré que se consiernen las cantidades para diez años, ni para ocho; lo que sí deseo es que se inicien, pues con ello tengo la garantía de que, si no yo, otros continuarán esta mi labor iniciada.»
Los remolicheros
Una Comisión de representantes de los intereses remolicheros, con los diputados por Aragón, Rioja y Navarra, visitaron al ministro de Fomento en el Congreso, para hacerle presente el conflicto que existe para sus productos, por carecer de medios de transporte de los sitios donde la remolicha se produce a las provincias donde las solicitan.

El Sr. Gasset mostró vivísimos deseos de complacerlos y solucionar dicho conflicto, encargando al director de Obras públicas, Sr. Zorita, gestione cerca de las Compañías el suministro de vagones necesarios para el transporte de la remolicha.

El Sr. Zorita se propone realizar inmediatamente estas gestiones, esperando que el conflicto será, en breve, solucionado.
Habla el Sr. Dato
El primero en llegar a la Cámara popular fué el jefe del partido conservador, y al ser enterado por los periodistas de los rumores que circulaban, se mostró extrañado.

Pero su extrañeza se manifestó al decirse que el jefe del Gobierno había estado en una finca llamada «El Campillo», propiedad del Sr. Padró, cercano a El Escorial, y no pudiendo disimularlo, dijo: «Pero al conde está hoy de caza?»
Al contestarle afirmativamente, hizo signos indubitables de asombro, sin duda por lo que esto supone.

«No he visto a nadie; pues apenas llegué a Madrid, a las tres y media, después de cambiar de ropa marché al Senado, donde he permanecido hasta ahora.»
«¿Dónde están los otros?»
Se supo después que el Sr. Maura no asistía a la sesión por estar un poco acatarrado, ocurriendo lo propio al Sr. La Cierva.

«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»
«Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.»

«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»
«Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.»

«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»
«Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.»

«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»
«Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.»

«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»
«Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.»

«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»
«Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.»

«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»
«Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.»

«No, nada; porque, como no se hallaba presente el ministro de Fomento, sólo he hablado de estas cosas.»
«Yo me siento satisfecho—añadió—de la creación y composición de la Junta, y lo reafirmo para ella toda la autoridad, a lo que el Gobierno ha accedido, gustoso, espontáneo y sin reservas.»

Sidra Veroterra y Cangas
Preferida por cuantos la conocen.
Congregantes de San Estanislao de Kostka
El Padre director de la Congregación de San Estanislao de Kostka...

